

让有德者有得

为宋文武申报“蚌埠好人”工作已启动

本报讯(融媒体记者 陈瑶)最近几天,怀远一中宋文武老师生前默默帮助多名困难学生的事迹在全网传播开来...

风,家里有患病多年的儿子,希望媒体多关注,给母子俩生活上提供援助。网友“仔仔妈妈17”说:“儿子没有劳动能力,老婆也没有稳定工作,在这种情况下还能用补贴帮助孩子们,真不是一般善良...

积极为其申报。”市文明办相关工作人员介绍,县文明办提交申报材料后,市文明办组织评审组召开2月“蚌埠好人”评审会,评审组会在充分调查、核实材料、综合考量后,评选出本月“蚌埠好人”。

宋家刚说,堂兄生前一直帮助别人,两袖清风,为人师表,嫂子虽然只是打零工,收入很微薄,但也心地善良、单纯,从不愿麻烦别人。



市场监管 热点扫描 主办单位:蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市市场监管局了解到,近日,国家市场监督管理总局发文通报表扬“产品质量安全监管保障突出贡献集体”...

暖民心 见行动

聚焦学得了 着眼学得好

——我市织密织细四级老年教育体系服务网络,老年学校新增学员6.73万人

蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 项立叶 文/图

“如今,我的退休生活丰富多彩,用孩子们的话说就是‘老樊,您真忙啊!’”龙子湖区大桥社区70岁的居民樊建华做出来的红烧牛肉还未出锅,香味就已经飘散开来,“老樊”的好手艺得益于“老有所学”的温暖行动。

有所学”行动落地落实,织密织细全市四级老年教育体系服务网络,不断提高老年人获得感幸福感。2022年,我市老年学校新增学员目标任务为1.71万人,已完成6.73万人,完成进度393.6%。

聚焦“学得了”,完善学校服务网络。我市采取改建一批、扩容一批、新设一批、网办一批的办法多渠道拓展办学空间,重点推动普惠性老年教育服务体系向乡镇(街道)、村(社区)延伸,2022年新增老年学校385所,基本建成覆盖市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级老年教育体系的服务网络。



绽放夕阳,舞动人生。

镇老年学校开发“国粹京剧”讲演、榴城镇开展“丝网花”制作等课程,蚌山区纬二路街道老年学校开发剪纸等手工课程,让传统技艺“活”起来。

龄最大超过80岁,最小近60岁,学校开设书法、诗词楹联、文艺表演、广场舞等十余个特色课程。

手续减 保障加 民心暖

——市人社局持续优化失业保险服务



蚌埠融媒体记者 郝玉琳 通讯员 周 娟 陈 潇

企业的稳岗返还不用申请自动到账,残疾人等重点人员领取保障一撬办好,大龄群体及时领到雪中送炭的保障。2022年以来,市人社局充分发挥失业保障生活、防失业、促就业的功能作用,积极优化快捷、高效、零见面的网办流程与绿色通道,在确保基金安全的前提下,依托社保业务经办系统、电子社保卡、皖事通App,实现让数据和信息多跑路,办事群众跑腿,以热情服务让群众感受到事项办理的便利、社保服务的温暖。

免去申请,账号错了也不用跑

“无需参保企业申请,经办机构核对后台数据,筛选出符合条件的企

业,将其上年度缴费金额、年初与年末参保人数、领取失业保险待遇人数、裁员率、返还标准、返还金额等数据汇总,经审核、审批并在网上公示期满无异议后,就会将资金返还到参保企业账户。”市人社局就业中心负责人介绍,近年来,我市稳岗返还资金全面开启“免报直发”经办模式,受到企业欢迎。

“以前我们申请稳岗返还要提交多份资料,两年前,虽然资料瘦身了,但还需要提供申请表、营业执照等资料。”合肥百大集团蚌埠合家福百大超市有限责任公司相关负责人说:“2022年,我们没有跑人社政务大厅,却惊喜地发现,没有提供任何资料,16万多元的失业保险稳岗返还资金到账了,为这样的变化点赞!”像合家福百大超市这样的企业还有很多,2022年,我市有9900户参保企业享受到稳岗返还资金8358.61万元,惠及职工24.98万人。

有近300户企业因账号更换,资金无法返回到。为了方便这些企业,人社部门通过电子邮箱接收新账号信息,企业无需到现场更改账户,只要在邮箱中直接将新的账户信息进行上传,即可在新账户中领取到资

金,真正实现了零材料、零跑腿、零见面享受服务。

重点群体,“绿色通道”办业务

铁路职工陈先生2021年12月取得了“铁路通信工”中级证书,按照规定可以享受相关补贴,但因长期在外地工作忽略了补贴申报时限,直到临近年末才想起。12月底,他抽出休息时间到人社政务大厅咨询申报事项,工作人员查看证书时发现当天已经是按照该证书申报补贴的最后期限,当即为他开通“绿色通道”,现场办结。“他们还提醒我激活社保卡金融功能,1500元的补贴资金2023年1月起通过社保卡发放。”陈先生告诉记者。

对来现场办理业务的群体,就业中心工作人员都会耐心指导排队等候人员进行网上申请,缩短办理时间。对于像陈先生这样确有特殊情况网上操作不便的,还增设了“绿色通道”。2022年,市人社局就业中心共为1000余名像陈先生这样的职工办好了线下技能提升补贴业务。

为了不让一名群众因“数字鸿沟”被拦在便利服务之外,对不会使

用手机或上网操作的群众,市人社局就业中心印发政策宣传资料,详细说明失业保险金、技能提升补贴等个人事项的申领条件和待遇标准,并制作简明易懂的网上申请流程,一步步教,让办事群众特别是残疾人也能实现“零跑腿”办理。

大龄群体,雪中送炭

2022年6月,一位身患重病、单位参保只缴纳了8年多社保费的50岁女职工来到中心窗口寻求帮助。工作人员了解个人情况后耐心开导她,通过参保系统查看,告诉她可以享受18个月的失业保险金,每个月有1350元,且在领取失业保险金期间,政府都会为她缴纳城镇职工医疗保险,“我终于可以放心去治病了。”女职工放心地回家了。

为保障失业人员基本生活,对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的人员,按照相关政策继续发放失业保险金至退休年龄。人社部门认真核实相关数据和信息,确保这一类大龄就业困难人员能够在失业保险的庇护下,保障基本生活,直到退休。

天桥街道:

“数字城管”助力城市管理“精耕细作”

本报讯(通讯员 张璇)蚌山区天桥街道持续加强“数字城管”工作力度,为城市品质做“加法”,为市容顽疾做“减法”,实现对城市管理活动的全领域、全时段监管和城市管理问题的高效率、高标准处置,不断推动城管执法数字化、精细化和智慧化。

总整改,重点针对占道占道、店外杂物、乱搭乱建、乱停乱放等突出顽疾,分类确定处置时限,明确具体工作要求,第一时间出动执法人员实地整改。坚持“以点扩面”,全面排查城区道路路面、外立面、公共空间秩序等维护管理方面的突出问题,提升市容环境整治效能。

榜样进社区 传播正能量



日前,蚌山区雷华乡(宏业村街道)新时代文明实践所联合徐旻光彩社区新时代文明实践站,以“学习先进事迹,弘扬楷模精神,倡导和文明和谐社区”为主题,开展“榜样进社区、传播正能量”学习座谈会。

蚌埠市发改委 部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name (名称), Price (单价), Name (名称), Price (单价), Name (名称), Price (单价). Lists various agricultural products and their prices.

以上为2023年2月8日部分农副产品市场均价,供参考。 单位:元/500克 油:元/5升



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 江琦)“奖品收到了,实打实的福利。”居民陈婷婷拿着抽奖得到的洗衣液和积分兑换的大米,笑得很开心。这些礼品,是她参加蚌山区纬二路街道2023年“我们的节日·元宵”

纬二路街道:

文化惠民暖人心

闯关猜灯谜活动获得的。此次纬二路街道主办的线上答题活动,设有大米、洗衣液、家用洗洁包三类奖品,200余人参与其中。据纬二路街道有关负责人介绍,参与活动可以抽奖,答题可以领积分,积分可

以兑换礼品或者抽奖次数,还可以组队闯关赢答题次数,好友帮答跳过答题题目,多种玩法吸引更多年龄层次的居民积极参与、主动分享。

“弘扬传统文化,市民手指动一点,就能参与到民俗活动中去的,更加便捷直观,互动性强。”纬二路街道相关负责人表示,将继续探索创新表达和创意呈现,找到传统文化和现代生活的连接点,丰富文化载体,开展更多新颖有趣、群众喜闻乐见的活动。